

德国超级杯

# 德甲霸主第9次捧杯

无论怎么努力，多特总是比拜仁差一点

今晨打响的德国超级杯赛是一场“国家德比”，对阵双方是该国最强的两队。结果占据主场之利的多特蒙德以1比3不敌德甲霸主拜仁慕尼黑，后者第九次捧杯。

外界公认多特是德甲第二强队，也是拜仁最强的竞争对手，具备与之叫板的实力，可是近两个赛季双方7次交手，多特的战绩是1胜6负，胜果竟然向拜仁一边倒。套用《三国演义》的那句话，真有点“既生瑜，何生亮”的感慨。

从此前的统计数据看，多特与拜仁的控球率之比是48%比52%，射门是8比15，射正是5比7，进攻次数是138比113，危险进攻次数是96比102，双方的差距并不大。不过拜仁射门次数更多，并在总进攻次数少的前提下，取得了更多的危险进攻次数，这表明他们的效率更高，这也是其德甲霸主的底蕴所在。

从比赛进程看，罗伊斯开场不久就有一单刀机会，穆科科还射入一个越位球，这些都出现在莱万多夫斯基第41分钟冲顶破门，替拜仁首开记录之前，这表明多特有领先的机会，但他们未能把握。反倒是莱万多夫斯基进球，将比分追至1比2之时，又是莱万再补一刀，将拜仁的领先优势扩大到3比1。无论怎样努力，多特仍然差拜仁一点。

此役被视为是德甲一老一少两大射手莱万与哈兰德之间的较量，后者此役也有不俗发挥，穆科科被吹掉的进球，就是他传的，他自己还有一个进球，也被吹越位，似乎有些不走运。可是波兰射手王的发挥却是稳定、高效，而且越是关键比赛发挥越好，这就是两人的差距所在。

其实，拜仁本赛季有点慢热，德甲首轮他们与门兴1比1战平；反倒是多特以5比2大胜法兰克福，状态来得早。此役多特还占主场之利，赛前外界认为他们有机会，怎奈到了关键时刻，拜仁的强大就尽显，不仅如愿捧得超级杯，而且收获了新赛季的首胜。

羊城晚报记者 徐扬扬



拜仁捧杯 图/视觉中国

记者观察

## 哈兰德会成为下一个莱万？还是罗伊斯？

拜仁慕尼黑今晨以3比1击败多特蒙德，赢得德国超级杯，也取得对多特蒙德的六连胜。在两位超级中锋的比拼中，莱万多夫斯基梅开二度并策动一个进球，“新魔兽”哈兰德颗粒无收。

莱万对老东家多特蒙德特别有心得，他在对多特蒙德的24场比赛中攻入24球，追

莱万果断拒绝与多特蒙德续约，2014年自由转会加盟拜仁。在拜仁，莱万拿德甲冠军不在话下。2019—2020赛季，莱万踢出自己职业生涯的巅峰表现，带领拜仁成为欧冠、德甲、德国杯“三冠王”，他在三项比赛中全部夺得金靴奖。莱万的个人荣誉也达到巅峰，在2020年荣膺世界足球先生、欧足联最佳球员、德甲最佳球员等奖项。很可惜，欧洲金球奖评选在去年停摆一期，否则这项至尊荣誉非莱万莫属。

哈兰德在萨尔茨堡红牛的时候已成名，2019年12月加盟多特蒙德，使自己更上一层楼，但现在遇到瓶颈期。哈兰德上赛季虽然夺得欧冠金靴奖，但多特蒙德在1/4决赛即遭淘汰，“新魔兽”感到有些迷茫。今年夏天，多特蒙德继续高价卖人，已经把哈兰德的好搭档桑乔卖到曼联。多特蒙德本赛季要想在欧冠有所突破，几乎是不可能的，也就妨碍了哈兰德冲击世界足球先生和欧洲金球奖。

姆巴佩和哈兰德被视为梅西和C罗的接班人，他们也都向往超级豪门，姆巴佩不断与皇家马德里传出绯闻。哈兰德早晚也要离开多特蒙德，与他传出绯闻的豪门球队更多，“新魔兽”还在等待一个合适的时机。

多特蒙德队长罗伊斯是哈兰德成长的“反面教材”，虽然巅峰期的罗伊斯也有万夫不当之勇，但至今仍没有特别好的成就。罗伊斯出道于多特蒙德青训体系，2012年由门兴回归老东家多特蒙德并效

力至今，在此期间拒绝了拜仁等超级豪门的邀约。老将罗伊斯这些年成长为导师，帮助多特蒙德培养了登贝莱、普利希奇、桑乔等新星，并卖出高价，下一个卖出高价的很可能就是哈兰德，再下一个卖出高价的可能是穆科科，“罗导师”真够忙的。

足球运动员的巅峰期很宝贵，哈兰德到底是是要效仿莱万还是罗伊斯，需要自己考虑清楚。

羊城晚报记者 刘毅



迷茫的哈兰德  
图/视觉中国

平他对沃尔夫斯堡攻入24球的单一俱乐部个人进球纪录。莱万同时向哈兰德做了示范，多特蒙德是把球员锻造成球星的最佳人才培养基地之一，但要想成为超级巨星，需要在适当的时机离开多特蒙德，去更有野心的超级豪门才可以。

莱万在2010年夏天由波兰联赛球队波兹南莱赫加盟多特蒙德，就像由中学考入大学。莱万在多特蒙德“读”了四年大学，极致的成绩是在2013年打进欧冠决赛，但以1比2负于拜仁，当时的多特蒙德主帅是名帅克洛普。

多特蒙德是一支没有野心的球队，把球员培养成才之后就会卖掉赚钱，很难取得特别好的战绩。

英超·观察

## 热刺进入“后凯恩时代”？

“我们希望本赛季首战和球迷一起有个好的开始，这是难以置信的表现，每个人都非常努力争取3分。曼城是目前世界上最好的球队，所以我们拿到3分意义重大。”在英超首轮击败卫冕冠军曼城之后，热刺由得开门红之后，射入全场唯一进球的热刺前锋孙兴慜这样说道。

尽管孙兴慜将胜利归功于集体，但在凯恩未被列入热刺的出场大名单之后，他已经“荣升”为队中的头牌球星，热刺由此很可能开始进入“后凯恩时代”。

凯恩离开热刺的原因很简单——他渴望冠军，但在热刺这样的准豪门里恐怕很难。尽管此前该队曾闯入欧冠决赛，但最终仍功亏一篑。这也是凯恩向往曼城这样更大平台的原因，毕竟该队缺乏他这样的中锋！

看来对这个问题，努诺也无法回答，但他至少承认“凯恩对我们来说如此重要”，可见他希望凯恩留下。其实，对于凯恩这样级别的球员，没有哪个教练会不喜欢，只是决定权并不在努诺手上。

从努孙在此前的热身赛上努力打造孙兴慜、卢卡斯和阿里的反击组合的动向看，他已做好没有凯恩的准备工作。毕竟新赛季，凯恩投奔何方，目前仍是未知数。作为球队的主教练，努诺立足现有兵员，并没有“等靠要”。不过从目前的迹象来看，曼城对引进凯恩的态度并不明朗。如果热刺本赛季开局良好，呈现出夺冠势头，凯恩也存在回头的可能，毕竟他想要夺得冠军，跟随哪一支队伍登顶并不重要。

羊城晚报记者 徐扬扬

意甲·焦点

## 引进强力中锋，乃国米当务之急

国际米兰上赛季强势夺得意甲冠军，但功勋主帅孔蒂已经离队，拉齐奥前主帅小因扎吉成为新主帅。新赛季国米还卖掉了上赛季意甲最佳球员卢卡库和助攻极为犀利的右边翼卫阿什拉夫，整体实力明显下降。

### 精打细算，强将难寻

国米名宿帕加尼近日就悲观地表示，国米在新赛季意甲不仅无力卫冕，就连进入前四名都很困难。上赛季在意甲，卢卡库贡献了24个进球和11次助攻，阿什拉夫贡献了7个进球和8次助攻，他们离开国米，造成的损失显而易见。

虽然卢卡库和阿什拉夫为国米换来了1.75亿欧元转会费，但国米还是资金紧张，在引援方面只能精打细算。中锋哲科由罗马自由转会加盟国米，穿起卢卡库留下的9号战袍。老将哲科已经35岁，出勤率无法保证，国米还要继续寻找中锋人选。

国米原本看中亚特兰大中锋萨帕塔，个人条款也已经谈妥，但是亚特兰大近日明确拒绝放人。因为亚特兰大原本打

算用切尔西中锋亚伯拉罕取代萨帕塔，可是亚伯拉罕被罗马抢走了，亚特兰大没有萨帕塔的替代者，肯定不会放他加盟国米。

哲科为国米节省了转会费，国米引进另一名中锋的预算大概在4000万欧元，现在相中德甲劲旅沃尔夫斯堡的中锋韦格霍斯特。上赛季，荷兰国脚韦格霍斯特在正式比赛出场41次，打进25球并有9次助攻，表现非常全面。今夏在欧洲杯，韦格霍斯特的表现时好时坏，影响了他的身价。本赛季德甲首轮，韦格霍斯特罚失一个点球，但也攻入全场唯一进球，帮助沃尔夫斯堡在主场以1比0小胜“升班马”波鸿。

韦格霍斯特现在的市场估价约为3000万欧元，符合国米的预算，但也要沃尔夫斯堡肯卖才行。荷兰前队长范博梅尔上个月成为沃尔夫斯堡新主帅，他没有卖掉当中锋的理由，因此国米引进韦格霍斯特暂时只是处于一厢情愿的阶段。如果韦格霍斯特真能加盟国米，就会与大师兄哲科相聚。哲科是沃尔夫斯堡队史最著名球星之一：2008—2009赛季和2009—2010赛季

分别夺得德甲银靴奖和金靴奖，2008—2009赛季帮助“狼堡”夺得德甲冠军。

### 多线作战，锋将短缺

国米新主帅小因扎吉现在可用的前锋不多，基本上只有哲科、劳塔罗、桑切斯，因为今夏参加了美洲杯，劳塔罗和桑切斯归队较晚。8月15日在以3比0大胜基辅迪纳摩的热身赛中，小因扎吉使用了3—5—1—1阵型，新加盟的老将哲科顶在中锋位置，森西司职前腰，巴雷拉、布罗佐维奇和新援恰尔汗奥卢打中场，两名边翼卫是佩里希奇和达米安。巴雷拉、哲科、森西各入一球，哲科在代表国米的第一场比赛就有斩获。

哲科在罗马效力多年，小因扎吉在罗马的同城死敌拉齐奥执教多年。哲科表示：“我和小因扎吉开开玩笑，他说这么多年过去了，我们终于可以不再当对手了。”国米新赛季将在欧冠、意甲、意大利杯、意大利超级杯多线作战，仅靠小因扎吉和哲科“化敌为友”还不够，再增加一名中锋非常有必要。

羊城晚报记者 刘毅

关注国足

国足今日在上海集结，一周后飞赴卡塔尔多哈



艾克森状态正佳 新华社发

中国足球进入12强赛时间

西亚之旅恐长达80天

今天，中国男足国家队在上海集结，正式开始备战2022卡塔尔世界杯亚洲区预选赛12强赛。由于中超第一阶段的比赛直到12月1日才恢复，12强赛则是在9月至11月连踢六轮，因此未来三个月，中国足球的重心都将是12强赛。

中前场国脚状态正佳

8月15日苏州赛区的最后一轮比赛踢完，中超第一阶段才结束。按照计划，广州赛区的国脚们要在8月18日之前到上海报到，苏州赛区的国脚们则最晚于19日报到。之后，国足将在上海集训一周，并计划于8月26日从上海飞赴多哈。届时，在西甲效力的武磊将直接从西班牙飞赴卡塔尔，与国足会合。

此次国足集训共有31名球员入选，国脚们目前状态正佳，尤其是中前场球员。归化国脚艾克森刷新了中国足球顶级联赛的进球纪录，目前以11个进球领跑中超射手榜。阿兰和洛国富均有3球入账，阿兰还有5次助攻，洛国富暴瘦10公斤，重新入选国家队。韦世豪也已收获了5个联赛进球。北京国安中锋张玉宁近期也连续进球，武磊在首轮西甲联赛也表现不俗。加上张稀哲、蒿俊闵、吴曦、尹鸿博等中场球员均有出色表现，国足中前场看上去正处于状态集体上升阶段。

入选此次国足的新面孔并不多，绝大多数球员都参加了此前的40强赛或曾经入选过李铁的国家队，因此，对于李铁来讲，阵容的磨合并不需要耗费很多时间。唯一的隐忧是，国足在12强赛开打之前，将无法安排热身赛，而是直接上阵。

羊城晚报记者 林本剑

## “健康中国行”广州开跑 钟南山院士鸣枪发令

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：2021中国空净“健康中国行”全国系列活动昨日在广州市越秀区广东省健康科普广场举行，钟南山院士出席活动并在首次发仪式上为南山跑团起跑鸣发令枪。

活动当天，钟院士将“南山跑团”队旗正式授予周志辉队长，并为南山跑团鸣枪起跑！50名跑者从起点拱门出发，奔跑在珠江沿江绿道上——2021中国空净“健康中国行”活动正式启动！

本次活动的举办地广东省健康科普广场位于广州市越秀区沿江东路红船号党群服务驿站，该广场由广东省健康科普联盟、广东省钟南山医学基金会和广州高新区黄花岗科技园管委会共建，是全国首个以党建引领、政府支持、社会化共建、公益化运营为模式建设运营的科普广场，于7月1日正式对公众开放。

广东省健康科普广场以“全民健康·科普先行”为主题，通过新颖的科普展览互动与主题活动形式，向公众展示健康科学知识及抗疫科技成果，广场内分别设置抗疫主题展区、科普互动区、南山科普吧、科普网红打卡区、小林治愈系抗疫科普漫画展、科普观光画廊等六大展区。

活动当天，钟南山院士与越秀区区委书记王焕清共同为“南山科普吧”揭牌。“南山科普吧”位于广东省健康科普广场二层，入驻了广东省钟南山医学基金会志愿服务站、南山跑团志愿服务站、越秀人才荟、广东省健康科普联盟专家驿站及广州健康城市促进会专家驿站等服务机构，通过专家互动及志愿服务的形式，向公众普及健康科学知识及科学抗疫知识，通过健康科普助力全民健康。



钟南山院士(左)为南山跑团队长周志辉授旗

作为本次活动主办单位之一，钟南山院士的出席无疑是对活动组织者和参与者给予了极大的鼓励。众所周知，钟南山作为曾经的运动健将，一生与体育运动结缘，并一直身体力行坚持体育锻炼、提倡健康生活方式，在疫情的当下，也经常号召大家通过体育锻炼提升自身免疫力。钟南山本人就是对“南山精神、健康人生”的最好诠释。

本次启动仪式于昨日在广州首发，由青岛海信中央空调组织全国联动，跑团于11月28日(全民空净节)回到广州。

本次活动由国内室内空气净化品牌集群、广东省钟南山医学基金会、青岛海信中央空调主办，广东省室内环境卫生健康行业协会承办，并得到广东省健康科普联盟、中共广州市越秀区委组织部、广州高新区黄花岗科技园、广州乐跑客文化体育发展有限公司等单位的大力支持。